



உதயன்

விலை
ரூபா
5-00

ராகமாலிகா
என இயங்கி வந்த
எழுத்துப்பாணம்
கோபிகா
ஆடை அகம்
என பெயர்
மாற்றப்பட்டுள்ளது
4, சிறப்பு அங்காடி,
உட்புறம்,
யாழ்ப்பாணம்.

முழு அரசமைப்பையுமே சமஷ்டி முறைக்கு மாற்றுவதன் மூலம் பிரச்சினைக்குத் தீர்வு!

பயமுறுத்தி "புளொட்" டில் என்னைச் சேர்த்தனர் தப்பி வந்தவர் கூறுகிறார்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 27 "இராணுவத்தால் கைது செய்யப்பட்ட என்னை பலாத்காரமாக, பயமுறுத்தி தமது அமைப்பில் சேர்த்து "புளொட்" குழுவினர் எம்மை தாக்கி, அடித்து சித்திரவதை செய்தார்கள்" புளொட் அமைப்பில் இருந்து விடுதலைப் புலிகளிடம் சரண அடைந்த ரவீந்திர ராஜா இரத்தினசிகம் என்ற இளைஞன் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார். விடுதலைப் புலிகளிடம் சரண அடைந்த அவர் நேற்று நடந்த செய்தியாளர் மாநாட்டில் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார். அவர் மேலும் தெரிவித்தாவது:- கடந்த வருடம் "புளொட்" அமைப்பின் பலாத்காரமாக என்னை தமது இயக்கத்தில் இணைத்தனர். நான் நெல் வெட்டிக் கொண்டிருந்த சம

யம், அவர்கள் அங்கு வந்து "உனது குடும்பத்துக்கு காசு கொடுப்போம். எம் இயக்கத்தில் சேர்" என்று பயமுறுத்தி சேர்த்தனர். வறுமையில் வாடிய நான் எனது குடும்பத்துக்காக அதில் இணைந்தேன். ஆனால் அவர்கள் பின்னரது குடும்பத்துக்கு பணம் கொடுக்கவில்லை. எமக்கு பெரிதாக ஆபத்த பயிற்சி அளிக்கவில்லை. எம்மை எடுப்பி வேலைக்குத் தான் வைத்திருந்தார்கள். இராணுவத்துடன் சேர்ந்து புளொட் குழுவினர் வவுனியா தகரில் 10 பேரை பிடித்து வந்து வக்கி சித்திரவதை முகாமில் வைத்து பணம் கேட்டு அவர்களை சித்திரவதை செய்வதை நான் கண்டேன். வவுனியாவில் ஆகி குளம், (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

"வொய்ஸ் ஒவ் அமெரிக்காவுக்கு" கலாநிதி அன்ரன் பாலசிங்கம் பேட்டி

வாஷிங்டன், ஜனவரி 27 சமஷ்டி அரசமைப்பு முறையை ஏற்படுத்தக் கூடியதாக முழு அரசமைப்பையுமே மாற்றியமைப்பதன் மூலம் இனப்பிரச்சினைக்கு ஒர் உகந்த தீர்வை அரசாங்கத்தினால் முன்வைக்க முடியும். நல்ல தீர்வைக் காணவேண்டும் என்ற எண்ணம் அரசுக்கு இருந்தால் அத்தகைய சமஷ்டி தீர்வுக்கான அடிப்படையை அரசு முன்வைக்க வேண்டும். —இவ்வாறு "வொய்ஸ் ஒவ் அமெரிக்கா" செய்தி நிறுவனத்துக்கு அளித்த பேட்டி ஒன்றில் விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல் ஆலோசகர் திரு. அன்ரன் பாலசிங்கம் கூறியுள்ளார். திரு. பாலசிங்கம் வழங்கிய பேட்டியின்படி— தற்போது யாழ். குடாநாட்டில் தாம் நடத்துகின்ற நீதிமன்றங்கள், பொலீஸ் போன்றவற்றை தொடர்ந்தும்— தீர்வு ஏற்பட்ட பின்னரும்— நடத்துவதற்கு விடுதலைப் புலிகள் விரும்புகின்றனர் போல் தெரிகின்றது. சமஷ்டித் திட்டத்தின் கீழ்

பண நோட்டு அடிப்படையில் வெளிநாட்டுக் கொள்கை போன்றவற்றை அமுல் செய்தல் ஆகியவை மட்டுமே மத்திய அரசிடம் இருக்கும். (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பெலவத்தை சீனி ஆலை ஊழியர் வேலை நிறுத்தம் கொழும்பு, ஜன. 27 பன்னாட்டு நிறுவனமான பெலவத்தை சீனித்தொழிற்சாலைவில் கடந்த 10 ஆண்டு காலமாகப் பணிபுரிந்த சுமார் 4 ஆயிரத்து 500 தொழிலாளர்கள் நேற்று முதல் வேலை நிறுத்தம் செய்துள்ளனர். இவர்கள் ஜனாதிபதிக்கும் (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நாடாளுமன்ற பாதுகாப்பு: 200 பேர் விசேட பயிற்சி

கொழும்பு, ஜன. 27 நாடாளுமன்றில் தற்பொழுது நிலவும் பாதுகாப்பு ஒழுங்குகளுக்கு முற்றிலும் மாறுபட்ட நிர்வாக பாதுகாப்பு ஒழுங்குகளை மேற்கொள்ளும் நோக்குடன் அந்நாட்டின் படைமீளரால் பயிற்சியுடைய 200 பாதுகாப்பு அதிகாரிகளை ஈடுபடுத்த பாதுகாப்புத்துறை தீர்மானித்துள்ளது. நாடாளுமன்றத்துக்கும், நாடாளுமன்றம் நடைபெறும் நாட்களிலும் முழுப்பாதுகாப்பும் இந்த பாதுகாப்பு பிரிவே வழங்கும். இந்தப் புதிய படைப்பிரிவைச் சேர்ந்தோருக்கு விசேட பயிற்சிகள் வழங்குவதற்கு பாதுகாப்பு அமைச்சு நடவடிக்கை எடுத்துள்ளது. (9-க-6-3)

அடுத்த கட்டப் பேச்சுக்கு இன்னும்திகதி முடிவில்லை

கொழும்பு, ஜன. 27 விடுதலைப் புலிகளுக்கும், அரசுக்கும் இடையேயான அடுத்த கட்டப் பேச்சுக்கள் நடக்கும் திகதி குறித்து இன்னும் முடிவுசெய்யப்படவில்லை என்று அரசு அதிகாரியை மேற்கோள் காட்டி "த ஜலண்ட" பத்திரிகை நேற்று செய்தி வெளியிட்டுள்ளது. அடுத்த வாரம் இந்தப் பேச்சுக்கள் யாழ்ப்பாணத்தில் நடைபெறும் என்று அரசு அதிகாரிகள் தெரிவித்திருந்தனர். அரசுக்கும்—விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையில் அடுத்த கட்டப் பேச்சில் விவாதிக்கப்பட வேண்டிய விடயங்கள் குறித்து இணக்கநிலை ஏற்படாமையே பேச்சுக்கான திகதி நிர்ணயிக்கப்படாமல் இருக்காரணம் எனவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (9-3)



விடுதலைப் புலிகளிடம் சரண அடைந்த புளொட் உறுப்பினர்கள் இரவரை மேலேயுள்ள படத்திலும், அவர்கள் ஒப்படைத்த ஆயுதங்களை கீழேயுள்ள படத்திலும் காணலாம். (9)

இரு புளொட் உறுப்பினர் புலிகளிடம் சரணாகதி

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 27 "புளொட்" அமைப்பைச் சேர்ந்த இரு உறுப்பினர்கள் கடந்த 8 ஆம் திகதி வவுனியாவில் வைத்து விடுதலைப் புலிகளிடம் சரண அடைந்தனர். வவுனியா சமயபுரம் "புளொட்" அமைப்பின் முகாமில் இருந்து ஆயுதங்களுடன் தப்பி வந்த இந்த இரு உறுப்பினர்களும் வவுனியா இராணுவ கட்டுப்பாட்டு பிரதேசத்தை தாண்டி விடுதலைப் புலிகளின்

கட்டுப்பாட்டுப் பிரதேசத்துக்கு வந்து விடுதலைப் புலிகளிடம் சரண அடைந்தனர். திருகோணமலை கிளிவெட்டியைச் சேர்ந்த இரத்தினசிகம் ரவீந்திரராஜா (18 வயது—அவரது இயக்கப் பெயர் சந்திரன்), மட்டக்களப்பு மன்றர் பகுதியைச் சேர்ந்த இலங்கை ரஞ்சன் (22 வயது— இயக்கப் பெயர் நந்தீஸ்) ஆகியோரே சரண அடைந்தவர்களாவர். இவ்விருவரும் இரண்டு

81-1 ரகத்துப்பாக்கிகள், 10 ரவைக் கூடுகள், 290 ரவைகள், இரண்டு ஹோல்சர்கள் ஆகியவற்றுடன் விடுதலைப் புலிகளிடம் சரண அடைந்தனர். இந்த ஆயுதங்கள் நேற்று நடந்த செய்தியாளர் மாநாட்டில் காண்பிக்கப்பட்டன. இவ்வரும் செய்தியாளர்களுக்கு தனித்தனி அட்டையும் அளித்தனர். (9-5)

தமிழ் குழுக்களின் உறுப்பினருக்கு சரணடையபகிரங்க வேண்டுகோள்

புலிகள் விடுத்தனர்

இப்படித் தெரிவித்தார். கடந்த 8 ஆம் திகதி விடுதலைப் புலிகளிடம் வவுனியா பிரதேசத்தில் வைத்து சரண அடைந்த "புளொட்" அமைப்பைச் சேர்ந்த இரு உறுப்பினர்களும் பங்குபற்றிய செய்தியாளர் மாநாட்டில் வைத்து அவர் இந்த வேண்டுகோளை விடுத்தார். அவர் மேலும் தெரிவித்தாவது:-

எடுபிடி வேலை செய்வித்து சித்திரவதைப் படுத்தினர்!

புளொட் டிவிடருந்து தப்பி வந்தவர்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 27 "இராணுவத்தால் கைது செய்யப்பட்ட கொழும்பில் தடுத்து வைக்கப்பட்ட என்னை "புளொட்" குழுவினர் பிணை எடுத்து வேலை தருவதாகக் கூறி தம்முடன் கூட்டிச் சென்றனர். அங்கு எனக்கு எடுபிடி வேலை தந்து சித்திரவதை செய்தனர்." விடுதலைப் புலிகளிடம் சரண அடைந்த மட்டக்களப்புச் சேர்ந்த திகை ரஞ்சன் இவ்வாறு தெரிவித்தார். அவர் மேலும் கூறிய தாவது;

மட்டக்களப்பு நடந்த சுற்றிவளைப்பின் போது இராணுவத்தினர் என்னைக் கைது செய்து கொழும்புக்குக் கொண்டு சென்றனர். அங்கு வந்த "புளொட்" குழுவினர் என்னை இராணுவத்திடம் இருந்து பிணை எடுத்த பலாத்காரமாக தமது இயக்கத்துக்குச் சேர்த்தனர். என்னை வவுனியாவுக்குக் கூட்டிவந்து சித்திரவதை செய்து பங்களிப்பில் தடுத்து வைத்தனர் "பங்களி" வெட்டியும், மலசலகடும் கழுவவும் என்னைப் பாவித்தனர். எனக்குச் சம்பளம் தருவ (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

எனைய குழுக்களின் உறுப்பினர்களை எம்மிடம் சரணடையுமாறு ஏற்கனவே பல முறை அழைப்பு விடுத்து வந்துள்ளோம். இன்னுள்ள நிலையில் இந்த அழைப்பு மற்றவர்களுக்கும் போய்ச் சேரவேண்டும் என்ற நோக்கத்துடன் அதனைப் பகிரங்கமாக விடுக்கிறோம். சமீபம்க்களின் விடிவுக்காகப் போராடும் நாம் எம்முடன் சேரவிதும்புவர்களை சேருமாறு கேட்கிறோம். எம்மிடம் சரண அடைந்த (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அப்பிரவில் தங்கியிருக்கும் கண்காணிப்பு குழுவினர்

கொழும்பு, ஜன. 27 வவுனியா, முல்லைத் தீவு பகுதிகளில் மோதல் தளிர்ப்பு உடன்பாட்டைக் கண்காணிப்பு கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை வவுனியா வந்த கண்காணிப்புக் குழுவினர் பூவரசங்குளம் தாண்டிக்குடிய, நொச்சி மேட்டை பகுதிகளுக்குச் சென்று அப்பகுதிகளைப் பார்வையிட்டுள்ளனர். வவுனியா இராணுவ அதிகாரிகளையும் சந்தித்துப் பேசியுள்ளனர். (9-க-6)

தமிழ் அகதிகளில் பலர் நொர்வேயில் தலைமறைவு

ஒல்லோ, ஜன. 27 நொர்வேயைத் தொடர்ந்து பிரநாடுகளும் தமிழ் அகதிகளை மீண்டும் இலங்கைக்கு அனுப்ப முயற்சிக்கும் என்று எதிர்பார்க்கப் படுகின்றது

அரிசித் தட்டுப்பாடு சில தினங்களில் நீங்கும் வன்னியிலிருந்து நெல் கிராமமாக இங்கு வரும்

எடன் தொடர்பு கொண்டு விசாரணை செய்த போது இத்தகவல் தெரியவந்தது. அரிசித் தட்டுப்பாடு குறித்து நேற்று செய்தியாளர்கள் நடத்திய விசாரணைகளின் போது மேலும் தெரியவந்ததாவது:-

சில சமயங்களில் அரிசி விலை கிலோ அறுபது ரூபாவுக்கும் அதிகமாகச் செல்வது அவதானிக்கப்பட்டதை அடுத்து கடந்த ஆண்டு முற்பகுதியில் அரிசி விற்பனை தொடர்பான நடவடிக்கைகள் ஒரு கட்டுப்பாட்டு அமைப்பின் கீழ் கொண்டு வரப்பட்டன. இக்கூபை— விலை சாய்க்கும், பால் வணியாளர்களுக்கும் நலவும் (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சின்னஞ் சிறு விளம்பரம்

விற்பனைக்கு

கங்கேரியன் கிள்க்கிப் பிராமா குஞ்சுகள், அடைமுட்டை, கோழி, விறாத்துக் குஞ்சுகள் விற்பனைக்குண்டு தொடர்பு த முத்தையா, 185, 2ஆம் குறுக்குத்தெரு, யாழ்ப்பாணம். [8207]

தேவை

எமது இரு குழந்தைகளை முழுநேரம் பராமரிப்பதற்கு உடனடியாக விட்டுப்பணிப்ப பெண் தேவை. தகுந்த வேதனம் வழங்கப்படும். தொடர்பு: 56A, மணிக் கூட்டு வீதி, யாழ்ப்பாணம். (84834)

வேலன் மசல் வேலையில் அனுபவமுள்ள மெக்கானிக் கும், ரிங்கரும் தேவை. சிவ விநாயக மோட்டோர்ஸ், 77, மாண்புமய வீதி, யாழ்ப்பாணம். (8213)

வகுப்புகள்

O/L 95 சமஸ்கிருதம், சிங்களம் கற்பிக்கப்படும். தொடர்பு: கவிஞர் பாண்டியர் தேவதாசன், இல. 128A, கண்டி வீதி, யாழ்ப்பாணம் (யாழ். கச்சேரிக்கு முன்பாக). அண்ணக்கி ஹோட்டல் அருகில். [34859]

தட்டச்சு வேலைகள்

சுவைமான தமிழ், ஆங்கில தட்டச்சு வேலைகளும், சேவையடிப்படை யில் குறைந்த கட்டணத்தில் செய்து கொடுக்கப்படும். இடம்: அகதிகள் புனர்வாழ்வு நிறுவனம், 106, நான்காம் குறுக்குத் தெரு, யாழ்ப்பாணம். (81427)

புலமைப் பரிசில் - 95

யாழ். Bond நிறுவனத்தாரால் ஆண்டு 5 புலமைப்பரிசில் பரீட்சைக்கான பயிற்சி வினாத்தாள்கள் (கணிதம், தமிழ் விடைகளுடன் 10/- மட்டும்) மாதத்தில் 2ஆவது, 4ஆவது ஞாயிறுக்கிழமைகளில் வெளியிடப்படுகின்றன. முன்னணி புத்தக நிறுவனம் கவலை பெற்றுக்கொள்ளவும். [8187]

காணவில்லை

23-1-95 திங்கள் யாழ். போதனா வைத்தியசாலைக்கு சிகிச்சைக்குச் சென்ற கர வெட்டியைச் சேர்ந்த நேட்சன் சிவநாதனை (வயது 26) காணவில்லை. இவர் மன நோயாளியாவார். இவரைப் பற்றிய தகவல் தெரிந்தவர்கள் தயவுசெய்து தொடர்பு கொள்ளவும். சி. சத்திவேல், தோல் சிகிச்சை மருந்தகம், போதனா வைத்தியசாலை, யாழ்ப்பாணம். (34858)

கருத்தரங்கு ஒத்திவைப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 27 யாழ்ப்பாணம் கல்வி வலயம் இரண்டில் இம்மாதம் 2 ஆம் திகழ்விறந்து பகுதி நேர ஆங்கில ஆசிரியர்களாகக் கடமையாற்றப்பவர்களுக்கு நாளை சனிக்கிழமை நடைபெறவிருந்த ஒரு நாள் சேவைக்காலப் பயிற்சி வகுப்பு ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது. இப் பயிற்சி வகுப்பு எதிர்வரும் 11 ஆம் திகதி நடைபெறும் என யாழ். வலயம் இரண்டின் கல்விப் பணிப்பாளர் அறிவித்துள்ளார். (28)

G. A. Q. B. A. part - I

வரலாறு

விரிவுரைகள்

ஆரம்பம்: 28-01-1995 (1 மணி)

விரவர்களுக்கு; S. அருள்நங்கை

புதிய உயர் கல்லூரி ஆரியகுளம் சந்தி, யாழ்ப்பாணம்.

(81-319)

ஓராண்டு நினைவலைகள்



திருமதி செல்வையா தங்கம்மா (வேலணை)

அன்னையின் மடியில்: 1914-08-12 ஆண்டவன் அடியில்: 1994-02-07 திதி: 1995-01-27

பெற்றெடுத்துப் பெயரிட்டுப் பேணிக்காத்து பிரியமுடன் வளர்த்த எம் தாயே! நீங்கள் முறியாது கடமை என்றோ ஓடிச் சென்றீர்கள் அம்மா! ஆண்டு ஒன்று ஓடி மறைந்தாலும் ஆறினா அம்மா எம் இதயம் மீண்டும் வரும் நினைவலையால் உருகி அழும் எம் உள்ளம் எந்நாளும் உங்களை என்னுடைய இரும்பாக்கி எம்மனத்தை இருக்க நினைத்தாலும் கரும்பான உங்கள் நினைவுகளை கண்முன்னே நிழலாடுதம்மா நடமாடும் விட்டில் இன்று படமாடி விட்டீர்கள் அம்மா! உங்கள் ஆன்மா சாந்திக்காக பிரார்த்திக்கும்: மக்கள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள். கலைவாணி மில்லேன், கொக்குவில் கிழக்கு, கொக்குவில். (34856)

ஈராண்டு நினைவஞ்சலி



அமரர் இ. ச. பேரம்பலம் (E. S. P.) [காரைநகர், வாரிவளவு]

மலர்வு: 26-04-1926 உதிர்வு: 19-01-1993

திதி: 27-01-1995

அன்பின் திருவருவாய் அறிவின் சிசுமாய் ஆற்றலின் இருபிடமாய் அமைதியில் இமயமாய் எங்கள் முன் பவனி வந்த ஏந்தலே, பெரியவரே! எம்மைப் பிரிந்தீர்கள்? ஈராண்டாய் தவிக்கின்றோம் பெருமையுடன் வாழ்ந்த எங்கள் வாழ்வுடன் பெருந்திக்கு விருந்தான தேனோ ஐயா? பெற்றானாய் வற்றானாய் பெருமையுறு வர்த்தகராய் "ஈ. எஸ். பி." என்ற மூன்றெழுத்துக்கே -

கற்றானாய்! தலைவனாய்! கண்ணினைந்த - செம்மலாய்

வாழ்வாங்கு வாழ்ந்து வானுறையும் தேவரோடு தேவராய் சென்றவரே நினைக்கின்றோம் நின் ஆதம் சாந்திக்காய் விநாயகனை துதிக்கின்றோம்.

E. S. பேரம்பலம் குடும்பத்தினர், 90, பஜார் வேள், யாழ்ப்பாணம்.

E. S. பேரம்பலம் சக நிறுவனம், 50, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

'படிப்பு' நூல் வெளியீட்டின் ஒரு வருட பூர்த்தி

"படிப்பு" என்னும் "படியாதவன்" எழுதிய நூலுக்கு அணிந்துரைகள் வழங்கியவர்கள் பல்துறைகளில் பட்டங்களைப் பெற்ற படித்தவர்கள். எனவே ஏன் "படியாதவன்" இவ்வாறு படித்தவர்களால் போற்றப்பட்டான்? ஆங்கில நாடகக் கவிஞன் ஷேக்ஸ்பியர் கல்விக்கும் அதன் கோட்பாடுகளுக்கும் வரை விவக்கணங்கள் வகுத்த சொக்கிரேற்றில், பிளாற்றோ, விஞ்ஞானத்திற்கு வித்திட்ட மேதைகளாகிய கலிவியோ ஆக்கிமிடசு, சேர் ஐசாக்க் நியூட்டன் எல்லாருக்கும் மேலாக உலகப் புகழ் பெற்ற



"படியாதவன்"

திருக்குறளை வாரிவடித்துத் தந்த திருவள்ளுவர், இவர்கள் அனைவரும் பல்கலைக் கழகங்களில் படித்தவர்களா? அவர்கள் வாரிவடித்து வகுப்பவன் தான் "படியாதவன்." அதனால் "படியாதவன்" படித்தவன் என்னும் பதத்தின் கருத்திற்கு மேலாக வானில் மிளிர்வதை ஆதவன் போல் திகழ்கின்றான் என்றால் மிகையாகாது.

ஆறு அத்தியாயங்களை அடக்கியது "படிப்பு", ஒவ்வொரு அத்தியாயத்தையும் நான் வாசித்தேன். ஆசிரியன் அந்தந்த அத்தியாயத்திற்குரிய இலக்கையும், அது ஏன் விளைந்ததென்பதையும், அதை அடையும் வியாக்கியானங்களையும் தேட்டத்தெளிவாகக் கூறியுள்ளார். கருங்கக்கூறின் ஒவ்வொரு அத்தியாயமும் கற்றல் - கற்பித்தல் என்பதனைப் பிரதிபலிக்கும் தள வாடிபோல தொழிற்படுகின்றது இறுதி அத்தியாயமாகிய "ஐ ஓ பாவம்". இன்று ஆசிரியர் குழாமும் மாணவர் குழாமும் படுமபாட்டை விவரிக்கின்றதாக அமைகின்றது. இங்கே யார் ஐ ஓ பாவம்? ஆசிரியர்களா! மாணவர்களா! பெற்றோர்களா! பெற்றோர்கள் மாணவர்கள் கற்கும் அவல நிலையைப் பார்த்து ஐ ஓ பாவம், மாணவர்கள் ஆசிரியர் கத்திப் படிப்பதைப் பார்த்து ஐ ஓ பாவம், ஆசிரியர் மாணவர் படும கண்டத்தையும் ரிபூஷனுக்கு வாரி வாரிப் பணம் கொடுக்கும் பெற்றோர்களுக்கும் பார்த்து ஐ ஓ பாவம், என்று ஒருவரைப் பார்த்து ஒருவர் சொல்லுவதையும் உய்த்தறியக்கூடியதாக இருக்கின்றது. அவ்வத்தியாயம் இன்றைய கற்றல்: கற்பித்தலைப்பற்றி பார்வைக்கும் நிலைக்கண்ணாடியாக இருக்கின்றதைக் காணலாம்.

இந்நூல் ஆசிரியன், ஒரு சிங்கம், அச்சமீன்றி கூசாமலும், கோணாமலும் தனது வகுப்பறை அனுபவங்களின் நிமித்தம் கற்றல்-கற்பித்தல் என்பவற்றில் நேரிடும் குறைபாடுகளையும், இடர்களுக்கும், பிறரால் ஏற்படும் குறைக்கீடுகளையும் திட்சித்தத்துடன் வெளிக்கொணர்ந்தது இந்நூலுக்கு ஓர் அணிகலனாகும். இந்நூலை ஆசிரியர்கள், பட்டப்பின்படிப்பு ஆசிரியர்கள், மாணவ ஆசிரியர்கள், கல்விச்சிந்தனையுடையவர்கள் வாசித்தறியவேண்டியது அவர்களுடைய தலையாயகடனாகும். மேலும் கல்வியியலறி பிரசித்திபெற்ற கல்வியியலாளரால் வாரிவடிக்கிய கல்விக்கோட்பாடுகளும் வாக்கியங்களும் அதன்கள் காணப்படுகின்றன. அவையும் "படிப்பு"க்கு அணிகலமாகும். நானும் கல்வியைப் பற்றி தெரியாத விடயங்களை அவ்வாக்கியங்களுக்குடாக அறிந்துள்ளேன். அதற்கு அவருக்கு எனது நன்றி உரித்தாகுக.

இறுதியாக "படிப்பு" "படியாதவன்" ஐ ஒரு கல்வியியல் கலாநிதி ஆக்கிற்று.

அ. கருணாகரர், முன்னாள் பிரதி அதிபர், யாழ்ப்பாணம் இந்துக் கல்லூரி. [81-442]

கீன் கல்வி நிலையம்

திருநெல்வேலி A/L 95 DAY CLASS

பொருளியல் - திரு. வரதராஜன் அளவையியல் - திரு. S. S. மணோகரன் கணக்கியல் - திரு. செளந்தி வர்த்தகமும் நிதியும் - திரு. வரதன் தமிழ் - திரு. காரை S. கெங்கா

ஆரம்பம்: 30-01-95 காலை 8 மணி

அனுமதிக்க முன் கூட்டியே பெற்றுக்கொள்ளவும். [C-381]

அகதிகள் புனர் வாழ்வு நிறுவனம்

நடத்தும் உடையமைத்தல் பயிற்சி நெறிக்கான விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன

தகைமைகள்: ஹி. சி. ஈ. (சாதாரண தரம்) வரை படித்திருத்தல் வேண்டும்

வயதெல்லை: 30

★ மேற்படி பயிற்சி நெறிக்கு விண்ணப்பிப்பவர்கள் 01-02-1995 அன்று காலை 9-00 மணிக்கு எமது காரியாலயத்திற்கு நேரில் சமூகம் தரவும்.

106, 4ஆம் குறுக்குத் தெரு, யாழ்ப்பாணம். [81-441]

பதில் ஒழுங்குடனேயே லீவுக்குவிண்ணப்பிக்கலாம்!

ஆசிரியர்களுக்கு அறிவுறுத்து

வலிகாமத்தெரு, ஜன. 27 முறைப்படி லீவு விண்ணப்பிப்பதற்கு முன்பு பூர்த்தி செய்யப்பட்டு பதில் கடமைக்கான ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்ட பின்னரே ஆசிரியர்களுக்கு லீவு வழங்கப்படவேண்டும்; பதில் கடமை ஒழுங்கு செய்து முறைப்படி விண்ணப்பிக்கும் ஆசிரியர்கள் மீது ஒழுக்காற்ற நடவடிக்கை எடுக்கப்படும். இவ்வாறு உடுவில் கல்விக்கோட்ட பிரதிக் கல்விப்பணிப்பாளர் திரு. ச. இரத்தினராசா பாடசாலை அதிபர்களுக்கு பணிப்புரை விடுத்துள்ளார். மருதனார்மடம் இராமநாதன் கல்லூரியில் கடந்த புதனன்று நடைபெற்ற உடுவில் கல்விக்கோட்ட அதிபர்கள் கூட்டத்தில் உரையாற்றுகையில் அவர் இந்தப் பணிப்புரையை விடுத்தார். பாடசாலைவளவில் இருக்கும் சகல பெளதிக வளங்களும் மாணவர்களின் கல்வி வளர்ச்சிக்காக பயன்படுத்தப்பட வேண்டும். அவற்றில் இருந்து கிடைக்கும் வருமானம் மற்றும் செலவுகளுக்கு பதிலுக்கள் இருக்க வேண்டும். இவ்வாறு திரு. இரத்தினராசா அதிபர்களிடம் தெரிவித்தார். (ஜ-152)

யாழ். நோட்டரிக் கழகம் நடத்தும் சர்வதேச நோட்டரியின் 90 ஆம் ஆண்டு நிறைவு தமிழ்/ஆங்கிலப் பேச்சுப் போட்டி

சர்வதேச நோட்டரியின் 90ஆம் ஆண்டு நிறைவையொட்டி, பாடசாலை மாணவர்களுக்கான தமிழ், ஆங்கிலப் பேச்சுப் போட்டிகளை எமது யாழ். நோட்டரிக் கழகம் நடத்தவுள்ளது.

தலைப்புகள்:

- 1. மற்றவர்களுக்காகவும் வாழ்வோம்
2. ஒன்றுபட்டால் உண்டு வாழ்வு
3. தமிழிலக்கியங்களில் ஏலவே பொதிந்துள்ள நோட்டரியின் நோக்கங்கள்

- ஆங்கிலம்
1. Live, Let Live,
2. Unity is Strength
3. Need for International Friendship

போட்டி விதிகள்:

14 முதல் 18 வயது வரையிலான பாடசாலை மாணவர்கள் மட்டும் கலந்து கொள்ளலாம். கீழே காட்டப்பட்ட மாதிரியில் அமைக்கப்பட்ட விண்ணப்பத்தை தயாரித்து உரியவாறு பூர்த்தி செய்து தாம் பயிலும் பாடசாலையின் அதிபர் அவ்வது உப அதிபரைக் கொண்டு உறுதிப் படுத்தி, கீழ்க்கண்ட முகவரிக்கு இம்மாதம் 31 ஆம் திகதிக்குப் பிந்தாமல் அனுப்பி வைக்க வேண்டும்.

விண்ணப்பப்படிவங்கள் அனுப்பும் கடித உறையின் இடது பக்கமேற்புறத்தில் "சர்வதேச நோட்டரியின் 90 ஆம் ஆண்டு நிறைவு பேச்சுப் போட்டி" / "Oratorical Contest for the 90th Anniversary of Rotary International" எனக் குறிப்பிடப்பட வேண்டும். பேச்சுக்கான நேரம் 5 முதல் 7 நிமிடங்களாகும்.

தமிழ், ஆங்கிலப் பேச்சுப் போட்டிகளில் தனித்தனியே முதல் மூன்று இடங்களைப் பெறுவோருக்கான தங்கப்பதக்கப் பரிசில்கள் 90 ஆம் ஆண்டு நிறைவு விழாவில் வழங்கப்படும்.

போட்டி முடிவுகள் பத்திரிகை வாயிலாக அறிவிக்கப்படும்.

மாதிரி விண்ணப்பப் படிவம்

சர்வதேச நோட்டரியின் 90ஆம் ஆண்டு நிறைவு பேச்சுப் போட்டி

முழுப் பெயர்: பிறந்த திகதி: பால்: பாடசாலை: தரம்: வதிவிட முகவரி: பேச்சுப் போட்டியில் பங்குபற்ற விரும்பும் மொழி:

விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்

உறுதிப்படுத்துதல்: இவ்விண்ணப்பதாரியினால் மேலே தரப்பட்ட விவரங்கள் யாவும் உண்மையானவை என உறுதி செய்திடுவேன்.

கையொப்பம் திகதி

அதிபர் / உப அதிபர்

தலைவர், யாழ். நோட்டரிக் கழகம், 292/2, நாவலர் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

(81-120)

